

Будущий урожай

На проверку семена

озимых ржи и пшеницы и яровых культур сдали в Троицкий отдел «Россельхозцентра» (семенная инспекция) ООО «СтандартАгро», «Агросистема», «Нива», ПХ «Троицкое», КФХ «Сатурн» и КФХ С.А. Солосина.

Только семена ржи, представленные ПХ «Троицкое», оказались некондиционными по засоренности. Остальные получили «добро» на сев.

Благоустройство

Площадь заасфальтируют

Троицкий сельсовет заключил с ДРСУ контракт на 1346 тысяч рублей.

На эту сумму будет заасфальтирована часть площади райцентра и выполнено водоотведение с нее. Почти закончен ямочный ремонт участка автобусного маршрута от моста через Большую речку до пер. Чакова, на который затрачено 269200 рублей.

«Росинка» сияет, как новая!

«Росинка» – это название Горновского детского сада.

А «засиять» ей помогли КФХ «Сатурн» (руководитель А.В. Беломытцев), ПО «Троицкое» (председатель Ю.Л. Лактионов), предприниматели, супруги Лобановы. Они оказали помощь в ремонте, а местная жительница О.Г. Беломытцева постоянно дарит игрушки и книжки.

Об этом рассказала и поблагодарила за помощь заведующая детским садом «Росинка» Т.М. Костякова.

Выездной семинар библиотекарей

состоялся 25 августа в Боровлянке. В его работе приняли участие 35 человек.

Организатор мероприятия, методист центральной районной библиотеки Ольга Александровна Головань рассказывает:

«Семинар назывался «Роль Боровлянской библиотеки в социальном развитии села».

Боровлянская библиотека на протяжении нескольких лет является лучшей в районе. Заведующая Е.А. Березикова и библиотекарь детского отдела Л.И. Копытиенко в очередной раз это доказали. Мероприятие было хорошо продумано и организовано. Гостям продемонстрировали выставки детской литературы, профориентационные стенды. Клуб пожилых людей «Светлая горница», открытый при библиотеке три года назад, подготовил показательную программу. Пришел на встречу и глава Боровлянского сельсовета В.Е. Фомин.

Хочется поблагодарить боровлянских предпринимателей за угощение для участников семинара, а директора Зеленопольской школы А.П. Чепкасова – за предоставленный для поездки автобус.

В будущем году выездной семинар состоится в Ельцовской библиотеке.

Праздники. Вчера отмечался День знаний

В школу все пошли в обновках

Традиционную акцию «Соберем детей в школу» провел Центр социальной помощи семье и детям. В течение нескольких дней здесь царил оживление: было из чего выбрать и тут же примерить.



ВОЗМОЖНОСТЬ пойти 1 сентября на торжественную линейку в новой одежде и обуви получили 330 детей из 150 малообеспеченных семей. Кроме этого, в Центр социальной помощи обратились родители еще 21 ребенка, в силу определенных обстоятельств остро нуждающихся в школьных вещах. Всего в рамках акции было собрано вещей и канцтоваров на 105 тысяч рублей. В среднем каждый школьник был одет на сумму около 400 рублей.

Спонсорами выступили ДРСУ, военкомат, АЗС «Магис», ООО «БАРТ», предприниматель Н.Н. Пантелимонова, магазины «Эдэм», «Удачный», «Светлана».

Фото Владимира КОНЮХОВА.

Вчера распахнули двери

для своих учеников все школы района.

В первый класс пришло 268 детей – на 10 человек больше, чем в прошлом году. 66 из них будут учиться в ТСШ №2, по одному – в Усть-Гавриловской, Ключевенской, Гордеевской и Червянской школах. А вот в Ленинской нет ни одного первоклассника...

Десятиклассников в этом учебном году 220 – на 19 меньше, чем в прошлом.

Новое столовое оборудование должно поступить в октябре в три школы: ТСШ №1, Пролетарскую и Боровлянскую. Если в первых двух оборудовании будет меняться, то в Боровлянской школе столовой не было вообще.

До конца года планируется обеспечить учебные заведения пожарной сигнализацией. На сегодняшний день такое оборудование есть в 17 школах.

Дорогие друзья!

От имени краевого Законодательного Собрания поздравляю вас с началом нового учебного года!

Этот день нельзя не любить, ведь радость, которую он несет, объединяет все поколения: в памяти взрослых 1 сентября воскрешает годы отрочества, малышам открывается новая страница жизни, школьников ждет встреча с друзьями и новыми знаниями.

Хочу обратиться к родителям, дедушкам и бабушкам: мы все хотим, чтобы наши дети и внуки росли достойными людьми, образованными и умелыми, трудолюбивыми и сочувствующими. Поэтому так важен путь, который предстоит им пройти, ведь это не просто набор школьных предметов и дисциплин, это один из многих и многих шагов к постижению мира и поиску своего места в нем.

Хочу пожелать студентам и школьникам основательных, глубоких знаний, первоклассникам, впервые входящим в волшебную страну знаний, – интереса к учебе и отличных оценок. Всем ученикам – прилежания и трудолюбия. Учителям – внимания к каждому маленькому человеку, творческих открытий вместе со своими учениками, терпения и бодрости. Искренне желаю всем успешного учебного года!

И. ЛООР,
председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Уважаемые учителя, родители, дорогие школьники!

Поздравляю всех с особым праздником в нашей жизни – 1 сентября!

Этот яркий осенний праздник с морем цветов и улыбок, первый школьный звонок будит в наших душах самые лучшие воспоминания – школьные годы. Пусть этот учебный год будет для всех успешным и принесет радость новых знаний и открытий.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, трудолюбия, взаимного терпения, сохранить стремление к познанию, умение радоваться и дружить. С праздником!

Ваш депутат АКЗС В. КРАСИЛОВ.

Хорошие новости

Крестьяне добились компенсации за ГСМ

Алтайский край может рассчитывать на часть от 15 до 17 млрд. руб., которые направят в хозяйства РФ в виде компенсации за приобретенное в текущем сезоне горючее.

Первый заместитель председателя Правительства РФ Виктор Зубков дал поручение подготовить документы для включения механизмов компенсации крестьянам 40% роста стоимости горючего. Практика возврата из бюджета крестьянам части затрат на приобретение горючего в России существует с 2005 г. Однако в текущем году из-за подорожания зерна правительство решило затраты на ГСМ не компенсировать, но во время уборочной произошел скачок цен на горючее, и решение было пересмотрено. Из-за особенностей бюджетного финансирования деньги крестьяне смогут получить не раньше января 2009 г.

От чего плясать будем

В администрации края завершена подготовка постановления о возврате долгов хозяйствами в краевую организацию «Алтайагропрод» в натуральном выражении. В документе установлен уровень цен на зерно. «За пшеницу 3 класса в пределах 6050 руб. без НДС, или 7150 руб. с НДС».

Об этом заявил вице-губернатор Борис Неудахин, пояснив, что в ближайшие дни документ увидит свет. Несмотря на то, что в целом в РФ получен неплохой урожай, в регионах Сибирского федерального округа, прежде всего, Омской, Новосибирской, Иркутской областях и в Красноярском крае, собственные посевы пострадали от засухи. Борис Неудахин предостерег переработчиков от спекуляций на разнице закупочных цен на зерно и отпускных на готовые изделия, объяснив, что в крае принята пропорция: «Цена муки в 14 тыс. руб. за тонну предполагает цену зерна не ниже 6050 руб.».

Газета «Два слова».

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация Троицкого района сообщает о принятии заявлений на предоставление в аренду земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, для ведения рыбного хозяйства сроком на 49 лет общей площадью 12837 кв.м, кадастровый номер 22:51:120101:397, расположенного в 182 м по направлению на юго-запад от ориентира Алтайский край, Троицкий район, с. Тюмень, ул. Набережная, 36а, расположенного за пределами участка.

Заявки на предоставление в аренду вышеуказанного земельного участка принимаются со 2 сентября по 2 октября 2008 года по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ленина, 6, каб. №5, т. 22-4-52.

Местное самоуправление

Вместе мы сила!

Объединившись, главы могут добиться решения многих вопросов

На встречах главы района с жителями сел в августе возникало много вопросов, которые требуют решения на уровне районной администрации. Но многие проблемы, как оказалось, вполне можно решить и на местном уровне.

Насколько это удастся? Об этом мы беседуем с главой Усть-Гавриловского сельсовета С.Д. ГРЕБЕНКИНЫМ.

—Сергей Дмитриевич, какие проблемы, на Ваш взгляд, наиболее остро проявляются сегодня в жизни села? И какие пути их решения Вы видите?

—Можно много говорить о таких проблемах, как занятость населения, низкий уровень заработной платы, слабость социальной сферы и т.д. Но это все необходимо решать на уровне государства. А вот проблема, появившаяся в этом году, особенно остро ударила по нашему населению. Это заготовка дров, вернее, их стоимость. Глава района и главы сельских администраций прилагали большие усилия к тому, чтобы как-то смягчить действие лесного законодательства. Когда 4 декабря 2006 года Государственная Дума приняла Лесной кодекс, в котором прописано о недопустимости использования лесов органами местного самоуправления (п.10 ст.1), стало понятно, что лес уходит из общенародного пользования. На районном совещании глав было решено подготовить обращение к краевым властям. Мы хотели внести предложения, которые, на наш взгляд, можно было бы использовать при подготовке краевых законодательных актов по лесу.

В мае 2007 года я должен был зачитать это обращение на краевом съезде глав муниципальных образований. Но, учитывая его важность, решили, что озвучит это обращение глава района. Очередь желающих выступить была очень большая, до нашего обращения она не дошла, и больше никто эту тему не поднял. Поэтому без учета мнения глав 10 сентября этого же года был принят Закон Алтайского края «О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края» — закон, по которому мы сейчас живем.

В апреле 2008 года в Барнауле состоялся очередной съезд глав, на котором ситуация с выступлением повторилась. Но после окончания прений мы с главой Южаковского администрации А.М. Неустроевым передали записку в президиум и попросили дать слово делегации Троической района. Съезд проголосовал «за», и глава Боровлянской администрации В.Е. Фомин зачитал доклад о пагубности лесного законодательства для жителей сел и лесных поселков. Судя по реакции краевых властей, это выступление стало для них большой неожиданностью, так как через две недели в район были направлены представители Законодательного Собрания Алтайского края, начальник департамента лесного хозяйства края, другие заинтересованные лица. Об итогах совещания можно было прочитать в газетах и увидеть по краевому телевидению: после него сдвинулся с места вопрос вхождения арендаторов в леса бывшего Троического лесхоза, что значительно сокращало стоимость дров хотя бы за счет их доставки.

Проблема стоимости дров решаема. Я вижу ее решение в том, чтобы в делянках работали предприниматели. Согласно закону они возьмут деловую древесину, а «вершки и корешки» по ценам, утвержденным Крайэкономикой (250 рублей за кубометр), население заготавливает самостоятельно. Остро сегодня стоит вопрос водоснабжения. Водопроводы прокладывались 40 лет назад и изношены до предела. В этом году мы заменили около 600 метров трубы. Воды в село приходит вдоволь, но трубы не выдерживают такого давления. С просьбой о помощи я обратился к главе района, и он обещал посодействовать.

В общем-то, проблем много, нужно, чтобы люди наконец-то поняли: в селе местное самоуправление

— сами решили, сами сделали.

—Как строятся ваши отношения с администрацией района, районными службами?

—131-й Федеральный закон расписал полномочия каждого уровня власти, но чтобы легче было выполнять те или иные полномочия, мы заключили двусторонние соглашения, которые добросовестно выполняем.

По большинству вопросов находим понимание и поддержку главы района. Конструктивно работаем с любыми из отделов администрации, управления социальной защиты населения и Пенсионного фонда.

Считаю, что необходимо иметь устойчивую модемную связь для упрощения работы сельсоветов с администрацией и между сельсоветами.

—Взаимодействуют ли сельские администрации между собой?

—131-й закон как бы вывел нас из-под контроля районной администрации, но вместе с тем возложил на глав много других обязательств по защите интересов населения наших территорий.

Приведу несколько примеров. Та же проблема с дровами. Трудно было бы в одиночку разговаривать с лесорендаторами. Но, объединившись, несколько глав сельских администраций приехали на совещание в ООО «Альфа», на котором было принято более рациональное решение — выделены делянки ближе к селам.

Второй момент — удорожание газа за доставку потребителям. На одной из сессий райсовета я поднял вопрос о законности наценки за доставку газа. Районная администрация сделала запрос в Крайэкономик, которая подтвердила незаконность наценки. С целью защиты интересов населения главы Горновского, Новоеловского, Хайрюзовского, Усть-Гавриловского, Южаковского сельсоветов одновременно обратились в прокуратуру района. В настоящее время дело рассматривается краевой прокуратурой и контролируется администрацией района. В случае неудовлетворения прокуратурой обращения глав мы оставляем за собой право обратиться в суд.

Стоит добавить, что мы часто созваниваемся и обсуждаем те или иные проблемы, стараемся помочь друг другу. Считаю, что от слаженной работы глав сельсоветов выиграют все территории.

—Спасибо за беседу.

Наталья ТРОФИМОВА.

Юбилеи, юбилеи...

Одной жизнью с селом



ДОБРЫЕ ДЕЛА надолго остаются в памяти людей. Александр Платонович ЧЕПКАСОВ уехал из Красноярска 26 лет назад, а молодость того времени частенько вспоминает его.

Вот и Тамара Васильевна Клеменко, комсомолка 70-х годов, вспомнила, что 3 сентября Платоньчу (так уважительно все звали Чепкасова в Красноярске) 60 лет:

—Семья Чепкасовых приехала в наше село, и сразу, как поется в песне, стало в поселке светлей. Платоньч, работая в школе, организовал художественную самодеятельность, был комсоргом сега.

И вот уже много лет Александр Платонович Чепкасов возглавляет педагогический коллектив Зеленополянской средней школы. Пользуется авторитетом в коллективе, к его мнению прислушиваются односельчане, нередко обращаются за добрым советом, к примеру, куда определить сына или дочь после окончания школы.

Председатель комитета по образованию Александр Станиславович Туликкин говорит:

—Александр Платонович создал творческий климат для работы каждого учителя.

С каким огромным уважением относится директор школы к своим коллегам! И гордится тем, что рядом с ним работают замечательные педагоги Юрий Карлович Вигант, Людмила Васильевна Нигородова, Тамара Васильевна Лополова, Елена Александровна Ермолова, Владимир Михайлович Лопотов. Верной опорой, надежной помощницей для директора является завуч Галина Николаевна Баснер.

Школа принимает участие в краевых конкурсах. Нынче, например, в «Одиссее разума» заняли первое место. Старшеклассница Евгения Жерикова удачно выступила на конкурсе «Лидер». Все это радует директора. Он видит: дети стараются получить знания и растут трудолюбивыми. Поэтому пришкольный участок дает 25 тыс. рублей дохода.

Закончился учебный год. Глав-

ный итог — как выпускники поступили в высшие, средние специальные учебные заведения. Довладевший военным делом. Ольга Бордачева поступила в академию экономики и права. В общем, из десяти выпускников четверо поступили в высшие учебные заведения.

Начался новый учебный год. Все учебные кабинеты сияют после ремонта. В школе будет тепло, уютно. А как же иначе, ведь все это для детей односельчан. И в этом видна постоянная забота Александра Платоновича Чепкасова, который живет одной жизнью с селом.

Роберт ПОПОВ.

Фото Владимира КОНЮХОВА.

КОГДА ГОТОВИЛСЯ ЭТОТ МАТЕРИАЛ, в редакцию пришло письмо из Барнаула от бывшего ученика Зеленополянской школы Романа Егорова: «От всей души поздравляю Александра Платоновича с 60-летием! Спасибо Вам, Александр Платонович, за те знания, которые вы нам давали по экономике, и за то, что всегда были с нами на всех сельских праздниках. Именно Вы привили нам любовь к музыке».

НАША СПРАВКА. Жители Тюменцевского района приобретают дрова колотые по 850 рублей за куб. В Шелаболихинском районе один кубометр дров чурками в среднем стоит 1250 рублей (газета «Два слова» от 27 августа).

Для сравнения. В Троическом предприниматели продают дрова населению по 1100 рублей за куб чурками и по 830 рублей — колотые.

Охрана труда

Когда несчастный случай не удалось предотвратить...

В последнее время участились случаи невыполнения работодателями требований статьи 228¹ Трудового кодекса РФ о порядке извещения о несчастных случаях на производстве.

Порядком определено, что при групповом несчастном случае (два человека и более), тяжелом несчастном случае или несчастном случае со смертельным исходом работодатель (его представитель) в течение суток обязан направить извещение по установленной форме в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации и орган местного самоуправления по месту государственной регистрации юридического лица или физического лица в качестве индивидуального предпринимателя.

В этой связи просим обеспечить выполнение работниками, находящимися на территории муниципального района, требований трудового законодательства в части информирования о чрезвычайных

ситуациях на производстве и установить контроль со стороны руководителя за исполнительской дисциплиной работодателей.

Извещение о каждом несчастном случае необходимо немедленно направлять в управление Алтайского края по труду и занятости населения по телефонам (г. Барнаул): 26-07-74 (приемная) или 66-50-41, 66-50-42 (отдел управления охраной труда), факсу 24-17-28, e-mail: altzsm@depalt.alt.ru, или в администрацию Троического района, кабинет №1, т. 22-2-31.

Такая информация необходима для оперативного реагирования на каждый произошедший несчастный случай и принятия решений по недопущению повторения подобных случаев в муниципальном образовании.

Н. ШУВАЛОВ,
главный специалист по охране труда
отдела по труду администрации района.

Поздравляем с юбилеем уважаемого
Александра Платоновича ЧЕПКАСОВА!
Желаем Вам
и счастья, и любви,
Чтоб все мечты
и чаянья сбывались,
С хорошим настроением
чтобы Вы
Нигде и никогда
не расставались.
Здоровья Вам
на сотни долгих лет,
А это, право, дорогого стоит.
В работе —
замечательных побед!
В семейной жизни —
счастья и покоя!
Коллектив
Зеленополянской школы.

Нацпроекты. Развитие АПК

Урожай, который уже есть

Инвестиционная политика администрации края дает зримые результаты.

НАБИРАЕТ ТЕМП уборочная страда. А значит, подходит то время, когда предстанет перед нами урожай-2008 и можно будет говорить о нем, основываясь на конкретных цифрах и фактах. Но уже сейчас видно, что и зерновые в целом по краю оправдают ожидания, и кормов заготовят достаточно, несмотря на сюрпризы погоды.

Урожай – как зеркало. В нем отражается вся предшествовавшая работа по развитию агропромышленного комплекса, где все взаимосвязано: растениеводство, животноводство, переработка сельскохозяйственной продукции, техническое перевооружение. Везде своя страда и везде свой урожай (в прямом и переносном смысле), свои плоды и результаты.

За последние два года значительно повысилась эффективность государственной поддержки АПК. Много изменилось к лучшему, когда начал действовать приоритетный национальный проект «Развитие АПК», позволивший сделать сельскохозяйственную отрасль края более привлекательной для инвесторов. Уже в 2006 году (это стартовый год нацпроекта) объем инвестиций в основной капитал сельского хозяйства нашего региона вырос в полтора, а в следующем – в 2,6 раза (в сравнении с 2005 годом). Если раньше уровень привлекаемых инвестиционных кредитов не превышал 200 млн. рублей за год, то в прошлом году он превысил четыре миллиарда.

Есть деньги – есть результат. Благодаря возможности получить не только кредиты, но и субсидии на погашение части банковских процентов, хозяйства края построили шесть новых объектов животноводства на шесть тысяч голов крупного рогатого скота. Кроме того, реконструировали и модернизировали еще 44 объекта, где содержится более 15 тысяч голов, а доильное оборудование отвечает самым высоким стандартам.

Среди инвесторов не только наши земляки. У предпринимателей из других регионов также есть интерес вложить свои средства в сельскохозяйственную отрасль края. Например, белгородское предприятие «Приосколье» взялось за строительство «Алтайского бройлера». Это один из крупнейших комплексов по производству мяса птицы за Уралом.

В текущем году мероприятия приоритетного национального проекта вошли в Государственную программу развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008–2012 годы. Аналогичная программа, утвержденная губернатором А.В. Карлиным, действует и у нас в крае. Ближайшая перспектива такая: планируется в текущем году построить и реконструировать около 60



В ПСХ «Заводское» нынче готовят зябь импортным трактором «Кейс-435», приобретенным по краевой программе «Техническое перевооружение» в рамках нацпроекта «Развитие АПК».

животноводческих объектов на 25 тысяч голов КРС. Для этого будет привлечено не менее 3 млрд. рублей инвестиционных кредитных ресурсов. Погашение части банковской процентной ставки предусмотрено за счет федеральных (более 170 миллионов рублей) и краевых (85 миллионов) бюджетных средств.

Среди инвестиционных проектов, уже реализующихся на территории края, крупнейшими являются:

ООО «Алтайский бройлер» – птицеводческий комплекс мощностью 36 тысяч тонн мяса птицы в год (объекты комплекса расположены в Зональном и Вийском районах, стоимость проекта – более 3,5 миллиарда рублей);

ООО «Западное» (Ключевский район) – строительство животноводческого комплекса на 1200 голов с доильным залом (400 миллионов рублей);

КФХ «Функнер» (Немецкий национальный район) – строительство животноводческого комплекса на 2200 тысяч голов КРС (более 430 миллионов рублей);

ООО «Альтаир-Агро» (Ребрихинский район) – строительство свиноводческого комплекса с глубокой переработкой мяса (стоимость первого этапа – 250 миллионов рублей);

ООО «СтандартАгро» (Троицкий район) – строительство молочно-го комплекса на 1200 голов (более 150 миллионов рублей).

«Урожай» инвестиций 2008 года говорит о многом. В крае успешно



В лучших условиях будут содержаться коровы и работать люди. ООО «СтандартАгро» планирует к концу года сдать в эксплуатацию один из четырех коровников, рассчитанных на 500 голов.

развиваются зерновое производство, комбикормовая промышленность, а это значит, что есть хорошая база для дальнейшего развития не только молочного скотоводства, но и свиноводства, мясного птицеводства. Эти подотрасли привлекательны для инвесторов еще и потому, что затраты на строительство крупных, современных комплексов окупаются в короткий срок. Выгодно и для тех, кто вкладывает средства, и для всего края, который может накормить не только хлебом.

В недалеком будущем

В ближайшей и среднесрочной перспективе планируется строительство:

в Каменском районе – молочного комплекса на 1200 голов КРС (ООО «Урожай»);

в Краснощековском районе – свиноводческого комплекса на 100 тысяч голов (ОАО «Кудряшевское»);

в Павловском районе – птицеводческого комплекса мощностью 14 тысяч тонн мяса птицы в год (компания «Чикен-Дак»).

Подготовлено управлением Алтайского края по печати и информации при участии Главного управления сельского хозяйства Алтайского края.

Техника

600 тракторов, 450 зерноуборочных и 100 кормоуборочных комбайнов – столько техники необходимо приобрести нашему региону в этом году по соглашению, которое заключила администрация края с Министерством сельского хозяйства РФ. Это требует инвестиционных вложений на сумму до 6 млрд. рублей.

За шесть месяцев года выскопроизводительной техники уже приобретено на 4,6 млрд. рублей. Это на 1,1 млрд. рублей больше, чем за весь 2007 год.

По ведомственной целевой программе «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» хозяйствам всех форм собственности из краевого бюджета выделено 150 млн. рублей на поддержку за приобретаемую технику.

Таким образом компенсируется часть затрат на техническое перевооружение.

Переработка

К предварительным работам по реализации инвестиционных проектов приступили предприятия перерабатывающей промышленности. Среди них:

ООО «Рики» – строительство мясохладобойни с полным циклом переработки мяса мощностью 100 тонн в сутки (объем инвестиционных ресурсов оценивается в 800 млн. руб., реализация проекта планируется с 2009 года);

ОАО «Пава» – строительство в Ребрихинском районе завода по глубокой переработке зерна мощностью 2,2 тыс. тонн в сутки. На базе предприятия предусматривается производство биоэтанола и биодизельного топлива. Стоимость проекта – 5,2 млрд. руб. Реализация намечена на 2009–2010

Все условия для высокой производительности коров!

В Беловском полном ходом идет строительство животноводческого комплекса на 1200 голов.

Под крышу возведены один из четырех запланированных коровников и доильно-молочный блок. Строительные и монтажные работы ведет ЗАО ПКФ «Модуль» (г. Барнаул).

В доильно-молочном блоке идет монтаж оборудования. «Зал ожидания», в котором коровы будут ждать своей очереди на дойку, почти готов. Скоро смонтируют и доильную карусель. В 50 станках буренки будут отдавать молоко за пять-семь минут.

ООО «СтандартАгро» планирует холодный метод содержания животных на глубокой подстилке. Тут уже устанавливаются поилки с подогревом, монтируют кормовой стол и автоматические шторы на окнах. Для того чтобы проветрить помещение, нужно только нажать на кнопку, и «занавески» из плотного полиэтилена откроются. В коровнике разместятся 500 коров, разделенных на четыре группы. Температура воздуха в помещении, смонтированном из сэндвич-панелей,

будет примерно +3–5°С.

Сейчас также идет подготовка строительных площадок еще под три коровника.

Сдача в эксплуатацию коровника первой очереди и доильно-молочного блока запланирована к концу этого года.

Наталья ТРОФИМОВА.

На снимке: работы по строительству и монтажу животноводческого комплекса ведет барнаульская фирма «Модуль».

Фото Владимира КОНЮХОВА.



Без света и тепла

содержатся телята в АО «Великий Октябрь».

27 августа специалисты управления по АПК администрации района побывали в АО «Великий Октябрь» с целью проверить, как идет подготовка ферм к зиме и заготовка сочных кормов. Главный зоотехник В.П. Ример дал некоторые рекомендации по содержанию и подкормке молодняка.

Как выяснилось, телята до шести месяцев в этом хозяйстве содержатся не в лучших условиях – в сыром и грязном помещении. За все лето их ни разу не выпустили на прогулку.

Через некоторое время специалисты вновь посетят «Великий», чтобы посмотреть, насколько здесь прислушиваются к рекомендациям и как устраняют недочеты.

«Я поведу тебя в музей»

Как быстро пролетели летние каникулы! Казалось бы, совсем недавно они начались, обещая ребятам веселые денки. Не успели оглянуться – осень наступила, пора в школу. Загоревшие, отдохнувшие школьники сели за парты. И среди заданных ученикам – непременно сочинение на тему «Как я провел лето». Каждый провел его по-своему, и сочинения у всех получатся особенные.

Но несколько ребят обязательно напишут об одном событии, которое произошло в конце августа. Именно тогда ученики пятых-восьмых классов Ельцовской средней школы приехали в столицу Алтайского края на экскурсию. Организовали традиционную поездку для ребят два человека: глава района Михаил Иванович Зань и депутат краевого Законодательного Собрания, председатель Совета крайпотребсоюза Виктор Маркович Красилов. Именно они договорились устроить для сельских ребят незабываемый день. Сказано – сделано. Михаил Иванович предоставил транспорт для школьников, а Виктор Маркович взял на себя заботы по организации их досуга.

20 учащихся Ельцовской школы не испугало то, что в день поездки придется рано вставать, – уже в семь утра ярко-оранжевый автобус с надписью «Дети» выехал в Барнаул. Несколько часов в дороге, и вот уже виднеется новый мост через Обь, красивый панорамный вид столицы края привлекает внимание. В исторической части города расположено здание крайпотребсоюза, от него рукой подать до уникального Государственного музея истории, литературы, культуры и искусства Алтая. Здесь – первая остановка.

Освоившиеся было ребяташки в торжественной обстановке музейных залов утихают. Здесь – другое, непривычное царство, здесь живет История. Экскурсовод Зоя Викторовна Писаревская проводит ребят из зала в зал, из одного времени в другое. Вот зал, с которого начинается большинство экскурсий по музею. Здесь все экспонаты рассказывают об истории родного края, о рождении города.

Вот хорошо известный барнаульцам Белый зал, этакий салон, в подвальных помещениях XVIII-XIX в.в. собирався высший свет. Здесь и рояль старинный (на котором до сих пор играют!), и клавиесин. Можно послушать, как звучат забытые многими звуки старого инструмента.

Вот зал, где немало репродукций картин известного путешественника, философа, художника Николая Рериха. На одной из стен под рам-



Не только увидеть, но и услышать, как звучит клавиесин!



Виктор Маркович Красилов с удовольствием демонстрировал ребятам личную коллекцию самоваров.

кой полотнище флага Мира – на белом поле три красных круга. Этот флаг побывал более чем в двадцати странах, прежде чем остаться на Алтае, в музее.

Зал Василия Макаровича Шукшина. Здесь есть рабочий уголок сибирского писателя, актера, режиссера, воссозданный на основе воспоминаний родных и близких. На рабочем столе – листы с копиями рукописей великого алтайского самородка. За стеклянными дверями шкафа – личные вещи Василия Шукшина, его пиджак, рубашка. А под ними – сапоги. Белой краской на голенище выведено: «Шукшин».

Это те самые реквизитные сапоги, в которых Василий Макарович снимался в последнем в своей жизни фильме «Они сражались за Родину». Здесь, в этом зале, и атмосфера не такая, как в других, – нет той высокой торжественности, каким-

то родным, знакомым кажется он.

Помните старую добрую комедию «Приходите завтра»? 45 лет назад вышла она на экраны. И сразу полюбилась миллионам зрителей главная героиня фильма Фрося Бурлакова. Ее роль исполнила Екатерина Савинова – женщина трагической судьбы и огромного таланта. Девушка из сибирской глубинки, приехавшая в Москву поступать в музыкальное училище, сыграла саму себя. Екатерина Савинова родом из Ельцовского района Алтайского края, и на момент выхода фильма на экран она окончила знаменитую «Гнесинку» – Екатерина, как и ее героиня Фрося Бурлакова, действительно обладала удивительно сильным голосом.

Немало известных людей подарил стране Алтай. Об этом рассказывают экспозиции музея. Об их творчестве, жизни можно слушать долго, открывая для себя новые черты известных писателей, актеров, художников, режиссеров....

Одна лишь экскурсия по музею – и столько новых впечатлений, эмоций! Есть над чем задуматься, есть на что посмотреть. Не в телевизоре, не в компьютере – в этих залах таятся настоящие, накопленные десятилетиями знания.

Но пора спешить дальше ребятам из Троицкого района. Их ждет крайпотребсоюз. Сначала – в столовую, чтобы подкрепиться, – день предстоит насыщенный, и надо, чтобы сил хватало все увидеть, везде побывать. После встречи с Виктором Красиловым, после осмотра его

личного «музея» самоваров, коллекции оружия (которая особенно восхитила мальчишек, конечно! Многие из них не удержались и стали фотографировать пистолеты и клинки) – снова в автобус. Далее по маршруту – Барнаульский планетарий, сотрудники которого открыли немало небесных тайн школьникам.

Дендрарий Сибирского института садоводства им. М.А. Лисавенко – заповедный уголок краевой столицы. Ведь здесь собраны растения почти со всех континентов. Высоко на берегу могучей Оби раскинули свои ветви заморские деревья. Красивейшие клумбы разноцветьем манят издали. Есть на что посмотреть – подивиться в дендрарии.

Жаль только, что времени немного – надо еще успеть побывать в современном «Сити-центре», прокатиться на настольном эскалаторе (для сельских ребят это и впрямь событие!), полюбоваться встроенным в пол большим аквариумом с экзотическими рыбами в магазине «Красный», посетить зоомагазин и познакомиться с его обитателями: шиншиллами, погуляями, другими заморскими диковинами.

Вот и подошел к концу такой славный день. Пора уезжать обратно, в родную Ельцовку. Один день, проведенный в Барнауле, будет еще долго вспоминаться ребятам. Им, и ученикам Горновской школы, для которых экскурсия была организована несколькими днями позже.

Мария ЧУГУНОВА.
фото автора.

Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем нашего дорогого
Геннадия Михайловича ЮШИНА!

С юбилеем поздравляем,
Счастья, здоровья мы желаем,
Никогда чтоб не болел
И с годами молодел!
Жена, дети, внучка.

Коллектив ДРСУ поздравляет с юбилеем
Николая Михайловича КОМИССАРОВА:
Пусть мимо проходят
болезни, невзгоды,
Желаем здоровья на долгие годы,
Чтоб радость дарили Вам
люди полна,
Чтоб в сердце царили покой и весна!

РЕМОНТ, НАСТРОЙКА ОРГТЕХНИКИ, заправка всех видов картриджей, раскодировка, ремонт, прошивка сотовых телефонов и спутниковых ресиверов. Т.8-923-659-60-25.

Троицкая ветстанция проводит дезинфекцию частных подворий граждан Т.22-1-94.

ПРОДАЮ КОМБАЙН «НИВА» молотящий. Т.32-4-96.

ПРОДАЮ:

–3-комн. квартиру в 2-кварт. доме (вода, канализация, кочеварка отдельно). Срочно. Торг. Т.8-905-081-91-27.
–дом. Т.8-923-166-07-52.
–металлический гараж на полторыех. Т.8-923-634-74-97.
–ВАЗ-21093 99 г.в. ОТС. Т.8-962-805-11-77.
–ВАЗ-2104 85 г.в. ХТС. Т.(8-385-90) 24-3-38, п. Октябрьский Кытмановского района.
–«Мицубиси-Кольт» 2003 г.в., V-1,3, ХТС. Т.8-961-241-07-40.
–ВАЗ-21063 92 г.в. Т.8-906-965-46-72.
–ВАЗ-21043 2001 г.в. ХТС. Т.8-923-419-60-10.
–ВАЗ-21053 83 г.в. Т.8-961-997-75-04, 8-903-958-86-61.
–ВАЗ-21093 95 г.в., емкости под корма и воду. Т.8-923-164-29-84.
–тракторную косилку недорого. Т.8-960-944-90-61.
–новый кассовый аппарат недорого. Т.8-962-791-63-93.
–шлакоблоки. Т.8-913-214-80-33.
–поросят или меняю на сено. Т.21-7-06.
–корову, коз. С. Хайрюзовка, Советская, 57, Дельберг Э.А.
–первотелку стельную, отел в начале марта. Московская, 61.
–корову. Интернациональная, 62.

КУПЛЮ колесо б/у №340-457 (13,00-18) от БТР. Т.8-923-160-20-53.

СНИМУ срочно квартиру для семьи. Т.т.8-961-991-12-85, 8-962-805-32-29.

ЕСТЬ РАБОТА! Требуется техничка в магазин «Продукты». Т.8-913-233-96-21, р.т.22-5-96.

Администрация Петровского сельсовета глубоко скорбит по поводу трагической гибели
СЕМЕНОВА Романа Алексеевича и выражает соболезнование родным и близким.

Рекламуемые товары и услуги подлежат сертификации. Цены действительны на момент публикации.

В рамках краевого фестиваля творчества пожилых людей «Пусть сердце будет вечно молодым!»

комитет по культуре проводит
3, 5 октября районный конкурс веселых пенсионеров

«Супер-стар!»

Для участия в конкурсе приглашаются команды ветеранских клубов, любительских объединений пенсионеров (от 50 лет и старше) в составе не более 10 человек. На зональный этап приглашается команда – победитель районного конкурса.

Районный конкурс будет проходить в два этапа:
3 октября в 14.00 – в п. Беловский,
5 октября в 12.00 – в с. Троицкое.

Зональный этап – **18-19 октября в г. Бийске.**
Программа конкурса

1. «С улыбкой по жизни» – визитная карточка команды (команда коротко и остроумно рассказывает о себе, о творческих планах, а также готовит мини-представление в адрес жюри, соперников и зрителей; время выступления – не более 7 минут).

2. «Минута успеха»: участники команды оригинально и доходчиво должны продемонстрировать

артистичность и другие исполнительские навыки в художественном творчестве; время каждого выступления участников – не более 1 минуты, общее время выступления команды – до 5 минут).

3. «Чем старше, тем душой моложе» – домашнее задание (команде предоставляется простор для творчества, возможность продемонстрировать творческий подход, нестандартность мышления, исполнительские качества, актерские способности на заданную тему; время выступления команд – не более 10 минут).

Победителю конкурса будет вручен Диплом, и он получит право на участие в зональном конкурсе; участникам – грамоты.

ЗАЯВКИ на участие принимаются до 20 сентября по т.т.22-1-37 (РДК), 22-7-46 (комитет по культуре).

На земле троической

Учредитель - муниципальное образование Троицкий район Алтайского края
За редактора Н.П. Ватолина.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати. Регистрационное св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 4985. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 1 п. л.

